

મહુધામાં ૧૨ ઈંચ વરસાદ રાજ્યભરમાં ચોમાસાની જમાવટ રાજ્યભરમાં ભારે વરસાદ થતાં ૧૫૪થી વધુ માર્ગો બંધ કરાયા

અમદાવાદ, તા.૮ ગુજરાતના અનેક વિસ્તારોમાં પડી રહેલા ભારે વરસાદને પગલે હવામાન વિભાગે ખેડા જિલ્લામાં ૨૪ કલાકમાં ભારેથી અતિ ભારે વરસાદની આગાહી કરી હતી, જેના અનુસંધાનમાં આજે ખેડા જિલ્લાના મહુધામાં આજે સવારના ૬ વાગ્યાથી સાંજના ૫ વાગ્યા સુધીમાં લગભગ ૩૦૦ મિ.મિ. એટલે કે ૧૧ કલાકમાં જ ૧૨ ઈંચ વરસાદ ખાબકતાં સમગ્ર મહુધા પંથક જાણે બેટમાં ફેરવાઈ ગયો હતો.

મહુધામાં સર્વત્ર પાણી જ પાણી અને જળબંધાકારની સ્થિતિ સર્જાઈ હતી. બપોરના ૧૨થી ૨ વાગ્યા દરમિયાન ૧૬૮ મિ.મિ. એટલે કે બે કલાકમાં જ સાડા છ ઈંચ વરસાદ પડતાં મહુધાના અનેક વિસ્તારો પાણીમાં ગરકાવ બન્યા હતા. હજુ પણ ખેડા જિલ્લામાં ભારે વરસાદની આગાહીને પગલે જિલ્લા કલેક્ટર સુધીર પટેલે લોકોને તકેદારી રાખવા સૂચના આપી હતી. વરસાદના સંજોગોમાં બહાર નહી નીકળવા, પાણી ભરાયા હોય એવા સ્થળો, નદી કાંઠાઓ, તળાવો, ચેકડેમોથી દૂર રહેવા, વીજ પોલ અને ટ્રાન્સફોર્મરથી દૂર રહેવા અને જરૂર લાગે ત્યારે સલામત સ્થળે ખસવા માટે સુસજ્જ રહેવા અનુરોધ કર્યો હતો. આ સિવાય કલેક્ટરે તમામ તાલુકા પંચાયત તંત્ર, જિલ્લા પંચાયત તંત્ર અને જિલ્લા પોલીસ તંત્રને સતર્ક રહેવા સૂચના આપી હતી. તેની સાથે સાથે નડીયાદ નગરપાલિકા તંત્રને પણ એલર્ટ કર્યું હતું. તમામ તાલુકા પૂર નિયંત્રણ કક્ષોને જિલ્લા પૂર નિયંત્રણ કક્ષ સાથે સતત સંપર્ક જાળવવા અને વરસાદી ઘટનાઓની સતત જાણ કરવા સૂચના આપી હતી.

હવામાન વિભાગની આગાહીના પગલે ગત રોજ સાંજથી વાતાવરણમાં પલટો આવ્યો હતો અને રાત્રી દરમિયાન દક્ષિણ ગુજરાતમાં ભારે પવન સાથે ધોધમાર વરસાદ વરસી રહ્યો છે. જેમાં સૌથી વધુ વરસાદ કુકરમુંડામાં ૮ ઈંચ વરસાદ પડ્યો છે. જ્યારે નીઝરમાં સાત ઈંચ વરસાદ ખાબક્યો છે. સુરત જિલ્લાના ઉમરપાડામાં ૪ ઈંચ વરસાદ પડ્યો છે. ઉચ્છલ, સુભિર અને માંગરોળમાં ત્રણ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો છે. જ્યારે માંડવી અને સોનગઢમાં બે ઈંચ જેટલો વરસાદ પડ્યો છે.



ગુજરાત રાજ્યમાં વરસાદનો બોજો રાઉન્ડ શરૂ થઈ ગયો છે. સૌથી વહેલી સવારથી જ ગુજરાતના મોટાભાગના વિસ્તારમાં ભારેથી આગાહી વચ્ચે રાજ્યમાં કોઈ સ્થળે

અમદાવાદ, તા.૮ અમદાવાદ સહિત સમગ્ર વધુ છોટાઉદેપુરમાં ૨૪ કલાકમાં ૧૫ ઈંચ વરસાદ ખાબક્યો છે. અતિ ભારે વરસાદ પડી રહ્યો હોવાના અહેવાલો મળી રહ્યા છે. રાજ્યમાં ભારે વરસાદની પારિસ્થિતિની આગાહીને ધ્યાને લઈને રાજ્યનું સમગ્ર વહીવટીતંત્ર સતર્ક છે. તમામ જિલ્લાઓને એલર્ટ પર રહેવા સૂચના આપવામાં આવી છે. સ્ટેટ ઈમરજન્સી ઓપરેશન સેન્ટર દ્વારા જણાવ્યા મુજબ, હજુ ત્રણ ત્રણ દિવસ સુધી રાજ્યભરમાં ભારેથી અતિ ભારે વરસાદની આગાહી વચ્ચે રાજ્યમાં કોઈ સ્થળે વધુ સ્થિતિ ગંભીર બને તો તેવા સંજોગોમાં રેસ્ક્યુ સહિતની કામગીરી સત્વરે પૂરી પાડવા માટે એન.ડી.આર.એફની ૧૮ ટીમો અને એસ.ડી.આર.એફની ૧૧ ટીમો તહેનાત કરવામાં આવી છે. દક્ષિણ ગુજરાતમાં એન.ડી.આર.એફની ૭ ટીમ, સૌરાષ્ટ્રમાં ૫ ટીમ, ઉત્તર અને પૂર્વ ગુજરાતમાં ત્રણ-ત્રણ ટીમો કાર્યરત છે. રાજ્યમાં વરસી રહેલા ભારેથી અતિ ભારે વરસાદને પરિણામે મોટાભાગના પંથકોને વિસ્તારોના કોંગ્રેસમાં પાણી ભરાયા છે અને રાજ્યના ૧૫૪ થી વધુ રસ્તાઓ બંધ છે. જેમાં તાપી જિલ્લાના ૩૮, છોટાઉદેપુરમાં ૩૧ રસ્તાઓનો સમાવેશ થાય છે. ઉપરાંત ૧૬ થી વધુ ગામોને વીજળીની અસર થઈ હતી. આજે સવાર સુધીમાં ૨૧૧ તાલુકાઓમાં નોંધપાત્ર વરસાદ થયો હતો. જેમાં છોટાઉદેપુર તાલુકામાં ૩૩૬ મિ.મી, કવાંટમાં ૨૮૨ મિ.મી, કુકરમુંડામાં ૨૦૭ મિ.મી વરસાદ થયો છે. આ સાથે રાજ્યનો કુલ સરેરાશ વરસાદ ૬૬.૪૦ ટકા થયો હતો.

રાજ્યના ૧૩ જળાશયો પણ છલકાયા હતા. સરદાર સરોવરમાં ૭૫.૮૮ ટકા જળસંગ્રહ થયો હતો. રાજ્યમાં ભારે વરસાદ પડે તો સમગ્ર પરિસ્થિતિને પહોંચી વળવા તંત્ર સજ્જ છે. સ્ટેટ ઈમરજન્સી ઓપરેશન સેન્ટર દ્વારા તમામ જિલ્લાઓ સાથે સતત સંપર્ક કરીને મોનીટરીંગ કરવામાં આવી રહ્યું છે. સંભવિત અસરગ્રસ્ત તમામ વિસ્તારો માટે તંત્ર દ્વારા રાહત અને બચાવ ટીમો સ્ટેન્ડ દુરખાઈ છે.

અરવલ્લી જિલ્લામાં અત્ર-તત્ર-સર્વત્ર મેઘરાજાની ધબધબાટી ધનસુરામાં ૩ કલાકમાં ૪ ઈંચ વરસાદથી જનતાનગર વિસ્તારમાં પાણી ઘૂસ્યા : મોડાસામાં ચાર રસ્તા પર પાણી ફરી વળ્યાં, જિલ્લાના નીચાણવાળા વિસ્તાર બેટમાં ફેરવાયા

ધનસુરા, તા. ૮ બંગાળની ખાડીમાં સર્જાયેલું લો-પ્રેશર ડીપ પ્રેશનમાં ફેરવાતાં

ગુજરાતમાં છેલ્લા કેટલાયે સિવસથી દે માર વરસાદ વરસી રહ્યો છે. વરસાદની એ આ

વરસાદથી નીચાણવાળા વિસ્તારો પાણીમાં ગરકાવ થઈ ગયા છે. ગઈકાલે સાંજે ધીમી ધારે પડી

આવેલા ઝુંપડાઓમાં પણ પાણી ભરાઈ જવા પામ્યા હતા. જાહેર માર્ગો ઉપર પાણી ફરી વળ્યા હતા. બાયડ શહેરમાં મેઘરાજાની ધમાકેદાર એન્ટ્રીથી નીચાણવાળી વિસ્તાર સહીત વલ્લભનગર અને ગિરિરાજ સોસાયટીમાં ઢીંચણ સમા પાણી ભરાયા હતા. બોરડી ગામના મહાદેવના મુવાડા ગામે ધોધમાર વરસાદથી હેડપંથમાં આપોઆપ પાણી બહાર નીકળતા પ્રજાજનોમાં આનંદ છવાયો હતો. સાઈબા ગ્રામપંચાયતમાં સમાવિષ્ટ ચોપલાવત ગામે દાદાના મુવાડા અને ધનાજીના મુવાડા તરફ જતાં રસ્તાની બંને ડીપ બે વર્ષથી ડીપ તૂટેલી હાલતમાં છે. વારંવાર તંત્રને રજૂઆત છતાં તંત્ર આંખ આડા કાન કરતા સ્કૂલમાં જતા બાળકો અને ડેરીમાં જતા પશુપાલકોને જીવના જોખમે રસ્તો પસાર કરવા મજબુર બન્યા હતા.



વરસાદ ખાબક્યો હતો. ધનસુરામાં ૩ કલાકમાં ૪ ઈંચ વરસાદ ખાબકતા જનતાનગર વિસ્તારમાં



વડગામમાં ૨૪ કલાકમાં સવા બે ઈંચ વરસાદ

વડગામ તાલુકામાં ૨૪ કલાકમાં સવા બે ઈંચ જેટલો વરસાદ વરસવા પામ્યો છે. વડગામ મામલતદાર કચેરીના ડીપાર્ટમેન્ટના મુખ્ય મહિતી મુજબ વડગામ પંથકમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૫૫ મી.મી વરસાદ નોંધવા પામ્યો છે. દિવસ દરમિયાન ઝરમર ઝરમર વરસાદ ચાલુ રહેવા પામ્યો છે. મોસમનો કુલ વરસાદ ૨૫૭ મી.મી. નોંધવા પામ્યો છે. સમગ્ર ઉત્તર ગુજરાતમાં ભારેથી અતિભારે વરસાદની આગાહી આપવામાં આવી છે ત્યારે વડગામ પંથકમાં બપોરે બાદ ભારે ગાજવીજ સાથે ઝરમર ઝરમર વરસાદ ચાલુ રહ્યો હતો.

ડીસા નગરપાલિકાનો પ્રીમોન્સુન પ્લાન પાણીમાં

ડીસા, તા. ૮ 'દેર આયે પર દુરસ્ત આયે' ઉક્તિ મુજબ ડીસામાં ગત ગુરુવારની મોડી રાતે બે ઈંચ વરસાદ ખાબકતા અનેક સોસાયટીના ઘરોમાં વરસાદી પાણી ફરી વળ્યાં હતા તેથી પાલિકાનો પ્રીમોન્સુન પ્લાન ફરી એકવાર પોકળ પુરવાર થયો હતો.



આગાહી વચ્ચે ડીસામાં લાંબા વિરામ બાદ ગત રાત્રે બે ઈંચ જેટલો વરસાદ ખાબક્યો હતો તેથી ઠંડક પ્રસરી ઉઠતા શહેરીજનોએ હાથકારો અનુભવ્યો હતો પરંતુ ચોમાસા પૂર્વે શહેરના નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં વરસાદી પાણી ન ભરાય તે માટે નગરપાલિકા દ્વારા પ્રીમોન્સુન પ્લાન ઘડાયો હતો જેમાં આગોતરા આયોજનના ભાગરૂપે ભારેખમ જેસીબી મશીન વડે શહેરની મોટાભાગની ગટરોની સાફસફાઈ કરાઈ હતી. પાલિકાની ટીમ દ્વારા નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં વિશેષ તકેદારી રખાઈ હતી પરંતુ ગત ગુરુવારની રાત્રે પડેલા બે ઈંચ વરસાદના કારણે શહેરમાં ઠેકઠેકાણે પાણી ભરાવાની બુમરાડો વચ્ચે અભય સોસાયટી અને ચંદ્રલોક સોસાયટી સહિત અન્ય વિસ્તારોમાં વરસાદી પાણી રહેણાંક ઘરોમાં ઘુસી ગયું હતું. તેથી રહીશોની હાડમારીઓ વધી પડતા પાણી ઉલેચવાનો વારો આવ્યો હતો જેથી પાલિકાના પ્રીમોન્સુન પ્લાનની પોલ ખુલી જતા રહીશોમાં રોષ છવાયો હતો. અન્ય જાહેર માર્ગો ઉપર પણ વરસાદી પાણી ભરાયાંના અહેવાલો સાંપડે છે. આગાઉ પણ બસ સ્ટેન્ડ, આદર્શ હાઈસ્કૂલ રોડ, ભણસાલી રોડ ઉપર પાણી ભરાયા હતા જેને ગંભીરતાથી લઈ પાલિકા દ્વારા સત્વરે ઘટતાં પગલાં ભરાય તેવો જનમત પ્રવર્તે છે.

શામળાજીના વાંદીયોલ ગામે પુલના અભાવે મેશ્વો નદીમાં પાણી આવતા ટથી વધુ ગામો સંપર્ક વિહોણા

શામળાજી, તા. ૮ અરવલ્લી જિલ્લાના અંતરિયાળ વિસ્તારો આઝાદીના ૭૨ વર્ષ પછી પણ વિકાસથી

સામનો કરવો પડે છે. અરવલ્લી જિલ્લામાં મેઘરાજાની ધમાકેદાર બેટિંગથી જિલ્લાભરના પ્રજાજનોમાં આનંદ છે,

વડગામ, તા. ૮ વડગામ તાલુકાના ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં રોડ વચ્ચે જ નજીવા વરસાદમાં પાણી ભરાઈ રહેતા હોવાથી વાહન ચાલકોને તેમજ લોકોને મુશ્કેલીઓ વેઠવી પડે છે.



વડગામ પંથકમાં નજીવા વરસાદમાં જ વડગામ તાલુકાના મેમદપુરથી વડગામ જવાના રોડ ઉપર વડગામથી માર્કેટયાઈ જવાના તુટેલા માર્ગ ઉપર મેગાળ નજીક પિલુયામાં પેટ્રોલ પંપની નજીક મેમદપુરથી ધોતા તેમજ વાસણ(સે)થી નવીસેધણી જવાના રોડ ઉપર ઘુંટણ સમા પાણી ભરાઈ રહેતા હોવાથી રોડ ઉપરથી વાહન ચાલકોને પસાર થવું મુશ્કેલ બની જાય છે એમાંય બાઈક, સ્કુટર, રિક્ષા જેવા નાના વાહનો પાણી વચ્ચે જતાં જ બંધ પડી જતાં હોય છે જેના કારણે વાહનના ચાલકો તેમજ વાહનમાં બેઠેલા લોકોને રોડ વચ્ચે ભરાઈ રહેતા પાણીના કારણે હાડમારીઓ વેઠવી પડે છે. રાહદારીઓને પણ ભારે હાડમારીઓ વેઠવી પડે છે. માર્ગ

નર્મદા કેમ... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

૨૯,૭૪૫ એમસીએમ પાણીનો જથ્થો હતો. ઉપરવાસમાં ભારે વરસાદને પગલે પાણીની આવક વધતા નર્મદા કેમમાંથી ૩ લાખ ક્યુસેક પાણી છોડવામાં આવ્યું છે. તેના કારણે કાંઠા વિસ્તારોમાં હાઈ એલર્ટની સ્થિતિ સર્જાઈ છે. તકેદારીના પગલાના ભાગરૂપે કલાસ વન શ્રેણીના ૧૦ અધિકારીઓને કાંઠા વિસ્તારના ૪૨ ગામોમાં કટોકટીની સ્થિતિને પહોંચી વળવા માટે તહેનાત કરાયા છે. અધિકારીઓને સ્થાનિક મામલતદાર, સરપંચ, તલાટી તથા પોલીસ સાથે સંકલન સાધવા જણાવવામાં આવ્યું હતું. સાથે જ રાહત અને બચાવ કામગીરી માટે ટ્રેક્ટર, જેસીબી તેંચાર રખાયા હતા. નર્મદા જિલ્લામાં કાંઠા

જોજનો દૂર છે. મોટા ભાગના આદિવાસી બહુમતી ધરાવતા ગ્રામ્ય વિસ્તારો હજુ પણ પ્રાથમિક સુવિધાથી વંચિત છે. શામળાજી નજીક આવેલા વાંદીયોલ ગામ નજીકથી પસાર થતી મેશ્વો નદી પર પુલ બનાવવાની વર્ષો જૂની માંગ અંગે જવાબદાર તંત્ર આંખ આડે કાન કરતા દર વર્ષે ચોમાસાની ઋતુમાં ૮ જેટલા ગામો સંપર્ક વિહોણા બનતા ભારે હાલાકીનો

ભોજી બાજુ વાંદીયોલ સહીત ૮ ગામના ગ્રામજનોમાં ભારે નિરાશા પ્રવર્તી રહી છે. મેશ્વો નદી પર પુલના અભાવે ગ્રામજનો ભારે મુશ્કેલીમાં મુકાતા પુલ બનાવવા માટે કામગીરી શરૂ નહિ કરવામાં આવે તો ગ્રામજનોએ જળ સમાધિ લેવાની ચીમકી ઉચ્ચરી હતી. મેશ્વો નદીમાં પાણી આવી જતા ૧ હજારથી વધુ લોકો મુસીબતમાં મુકાયા હતા. મેશ્વો નદીના કિનારે

દેહગામ તાલુકામાં દોઢ ઈંચ, ગોંધીનગર અને કલોલમાં એક ઈંચ

દેહગામ તાલુકામાં દોઢ ઈંચ, ગોંધીનગર અને કલોલમાં એક ઈંચ થયો હતો. જ્યારે કલોલમાં અડધો ઈંચ અને માણસામાં અડધા ઈંચ અને માણસામાં મેઘરાજાએ છાંટણા વરસાથા હતા. ગોંધીનગરમાં સિઝનનો ૨૭૧ મી મી અલબત ૧૧ ઈંચ વરસાદ થયો છે. પરંતુ મેઘરાજા પાણી વાતાવરણ વચ્ચે વરસાદી વાયરના વચ્ચે કલેક્ટર કચેરીમાં બેઠક યોજી હતી. જિલ્લામાં જળશક્તિ અભિયાન અંતર્ગત ૧૧૧ જેટલા કામોનું આયોજન કરાયું છે. ૧૫મી સપ્ટેમ્બર સુધી આ અભિયાન જિલ્લામાં ચાલશે. તંત્રએ મિશન મોડ પર લીધેલા કામગીરીની વિગતો પણ આપી હતી.

ભાર મૂક્યો ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

ટીમે જિલ્લામાં જે કામો મંજૂર થયેલા છે તે કામો નિયત સમયમર્યાદામાં પૂર્ણ થાય તે જોવા આગ્રહ કર્યો હતો. ચેકડેમ અને આવરા-જાવરાના કામોની ગુણવત્તા બાબતે મોનીટરીંગ કરવામાં આવે તેમ પણ સૂચવ્યું હતું. જિલ્લાતંત્રએ જનજાગૃતિ અભિયાનની ઉપાડેલી ઝુંબેશની વિગતો આપતાં જણાવ્યું હતું કે ખેડૂતો પણ પરંપરાગત ખેતીની બદલે ખેતીમાં આધુનિક સિંચાઈ પદ્ધતિઓ અપનાવે તે માટે શરૂ કરાયેલ લઘુ-

